

英超百球

“收获第100粒英超进球,非常自豪能成为亚洲首位做到这一点的球员。我自豪是因为如果我能做到的话,那对亚洲长大的所有球员来说都是可能的。”

亚洲唯一,孙哥封神

距离偶像克里斯蒂亚诺·罗纳尔多只差3球

本版撰稿 特约记者 谢勤德

又是一个里程碑时刻,上周末,英超第30轮热刺主场2比1击败布莱顿,韩国前锋孙兴慜开场10分钟为球队首开纪录,打进了自己在英超的第100粒进球,成为了首位在英超打进百球的亚洲球员。

在孙兴慜之前,共有33名球员在英超打进过至少100球,孙兴慜是第34人,也是第一位跻身英超百球俱乐部的亚洲球员。这位亚洲前锋2015-2016赛季加盟热刺,之前七个赛季的英超进球数分别为4球、14球、12球、12球、11球、17球与23球,合计93球,本赛季进球破百在情理之中。

但也有些曲折,本赛季孙兴慜直到联赛第八轮对莱斯特城才打开联赛进球账户,虽然上演了帽子戏法,接下来却又又是长达10轮的进球荒,其中包括因面部伤势缺席的两场比赛。

世界杯结束后,孙兴慜的状态依旧不是太好,今年1月4日第19轮客场对水晶宫打进了个人本赛季联赛第四球,接下来2月和3月也都只有一粒联赛进球入账,3月18日客场对南安普敦,孙兴慜贡献了一个助攻但没能进球,赛后孔蒂怒批评球队并因此下课,韩国前锋还自责称如果自己本赛季状态好一些,主教练或许就不会被解雇。

孔蒂下课首战客场对埃弗顿,孙兴慜依旧没能取得进球,但终于在本轮对布莱顿的比赛中完成了里程碑

时刻。韩国前锋将之归功于球队的支持:“这是一个惊人的成就,但如果没队友的支持,我绝对不可能做到。”

孙兴慜深知这一成就的重要性:“我非常自豪,因为既然我能做到,那就意味其他亚洲球员也能做到,我希望所有的亚洲球员都能看到我的这一成就,也相信未来还有亚洲球员能够做到,这对亚洲足球来说意义重大,我希望能成为年轻亚洲球员的榜样,我要让他们相信亚洲球员一样能在英超赛场上做到最好。”

或许正如孙兴慜所说,未来还会有其他亚洲球员进入英超百球俱乐部,但那应该是很多年之后事情——在孙兴慜之后,在英超进球第二多的亚洲球员是朴智星,成绩为19球;第三名是另一韩国球员寄诚庸,一共打进了15球。效力于布莱顿的日本前锋三笘薰本赛季表现出色,在英超赛场上和孙兴慜一样都打进了七球,但这仅是他登陆英超的首个赛季,距离百球俱乐部还有很远。

孙兴慜还将这个进球献给了自己不久前去世的祖父,3月30日,完成了国家队比赛任务的孙兴慜离开韩国返回伦敦,两天后重病在身的祖父不幸辞世,由于热刺赛程紧张的缘故,孙兴慜没能见到祖父的最后一面,也未能参加葬礼:“过去几周对我来说非常艰难,我的祖父去世了,这让我无比悲痛,我要将这个进球献给他老人家。”

- 唯一获得英超金靴的亚洲球员
- 唯一在英超进球达到100球的亚洲球员
- 唯一英超助攻过50的亚洲球员
- 唯一在英超单场上演大四喜的亚洲球员
- 英超上演帽子戏法最多的亚洲球员
- 亚洲球员在金球奖历史最高排名
- 8次亚洲金球奖
- 最喜欢的对手:南安普顿(10球)
- 效率最高的对手:阿斯顿维拉(场均1球)
- 双足均衡:右脚55、左脚41、头球4
- 擅长远射:禁区内82、禁区外18



只有1粒点球,含金量最高

孙兴慜还能继续前进多远?他的终点在哪里?韩国前锋目前在英超历史射手榜上排名第34位,比排在第32位的C罗少进三球,比第31位的德罗巴少进四球,本赛季还有八轮联赛要踢,还是有机会超越这两位前辈的。

在热刺的英超队史射手榜上,孙兴慜出场260次打进100球排名第二,想要追赶排名第一的哈里·凯恩是没机会了,毕竟后者的数据高达206球,但未来还可以继续巩固自己的位置——现役球员中排第三的是德勒·阿里,一共为热刺打进了51粒联赛进球,但这位昔日天才不但早已离开热刺,现在甚至连土超联赛都踢不上了。

孙兴慜与热刺的合同要到2025年才到期,如果韩国前锋履行完这份合同,进入英超历史射手榜前20名几乎是板上钉钉——目前排名第20位的是打进121球的卢卡库,而在卢卡库与孙兴慜之间,只有效力于切尔西的斯特林(113球)有机会继续在榜单上前进。

不过想要挤进历史射手榜前10的难度就大了,前10“守门员”欧文的成绩是150球,此外目前排名第14名的瓦尔迪(134球)和第15名的萨拉赫(132球)也会向前10发起冲击。

《每日邮报》则认为孙兴慜是英超百球俱乐部成员中含量最高的一个,因为他的100粒进球里只有1粒点球!

自孙兴慜加盟以来,热刺的第一

点球手一直是哈里·凯恩,本赛季英格兰前锋打进了四粒点球,过去七个赛季分别通过点球打进了四球、四球、两球、四球、两球、五球与五球,一共30球,哪怕分给孙兴慜一半,后者现在也已经打进了115球,将超越伊恩·赖特和斯特林排在历史射手榜第21位。



由于三笘薰本赛季表现出色的缘故,热刺与布莱顿的比赛被冠以了“亚洲一哥德比”的名头,其实没什么好比的,三笘薰本赛季表现确实非常优秀,但就目前而言,英超的亚洲第一球星肯定是孙兴慜。

一大串纪录摆在那里,孙兴慜不仅是首位进入英超百球俱乐部的亚洲球员,还是首位拿到英超金靴奖的亚洲球员,首位在英超完成了至少50次助攻的亚洲球员,首位在英超上演过大四喜的英超球员,首位在英超完成过至少三次帽子戏法的亚洲球员,以及首位在英超出场超过260次的亚洲球员。

如果真要说有什么争议,那也是孙兴慜是不是英超的亚洲球员历

上赛季,孙兴慜打进23球,与萨拉赫并列拿下英超金靴,但本赛季30轮踢下来韩国前锋只打进了七球,极有可能创下2016-2017赛季以来的新低,发生了什么?

是年龄增长导致孙兴慜的身体机能出现下滑吗?显然不是,韩国前锋的冲击力与射术依旧是英超顶级,对布莱顿的这脚禁区外世界波证明了一切。世界杯的影响?也不是,世界杯之前孙兴慜只有一场英超联赛有进球,甚至和伤病也没关系,虽然他在对伯恩茅斯的比赛中面部受伤,但由于世界杯的缘故只缺席了两场比赛,受影响更多的其实是韩国队。

真正的原因出在战术端,上赛季孔蒂上任后将阵型改为三中卫体系,孙兴慜在双前锋中位置靠左,由于352阵型中并没有专职左边锋的缘故,韩国前锋活动空间更大,在左路得

没有冠军是唯一遗憾

史第一球星,就个人数据来说,孙兴慜确实是断层式领先,问题在于他效力的球队是热刺,这意味着他的奖杯陈列室是空的,而他的前辈朴智星虽然个人数据并不耀眼,却拿到了四次英超冠军与一次欧冠冠军。

本赛季热刺已经四大皆空,能否打进前四都成问题,对今年夏天就要迎来自己31岁生日的孙兴慜来说是个不小打击,之前他曾与多家顶级豪门传出过转会绯闻,但最终还是选择

了留守,与热刺续约至2025年,韩国前锋去年拿到英超金靴奖后也曾说过:“我愿意拿这个奖项去交换一座冠军奖杯,只要球队能赢,我零进球都没关系。”

由于热刺今夏存在巨大的不确定性,孙兴慜也再度成为了转会市场的宠儿,西班牙媒体说巴萨和皇马都有意引进他,若真去了西甲,赢得冠军的机会确实要比留在热刺大得多,但这也意味着孙兴慜的英超生涯将以无冠结束,着实遗憾。

是时候该离开了

球后无论内切还是下底都极具威胁。但在本赛季,虽然孔蒂并未改变阵型,却从国米签下了从左边锋改踢左翼卫的佩里西奇,攻守全能的克罗地亚球员极大挤占了孙兴慜的空间,每当他带球前插,孙兴慜只能移动到中路,而抢点又并非韩国前锋的强项。

本场比赛之前,韩国媒体曾对孙兴慜本赛季的全部进球进行了分析,得出的结论是当佩里西奇出任左翼卫时,孙兴慜没有打进哪怕一球,倒是在足总杯对普雷斯顿的比赛中,客串假9号的佩里西奇给孙兴慜送上过一次助攻。

孔蒂下课情况后没有发生根本性

改变,临时主帅斯特利尼沿用了孔蒂的战术,连续两场比赛都是让佩里西奇踢左翼卫,对埃弗顿,孙兴慜继续哑火;对布莱顿虽然取得了进球,但那完全是一次个人表演,与战术体系基本没有关系。

孔蒂下课孙兴慜表示自己已有责任:“我感觉自己对不起他,我本应该拿出更好的表现来,但没能做到,没能帮助到球队,我感觉他的下课我也有责任。”英格兰媒体则认为意大利主帅是咎由自取,自己废掉了球队最强力的武器,如果孙兴慜能够像上赛季那样得到足够的资源和空间,热刺肯定不是现在这个样子。